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az udvarban hatni.

Lapunk fővárosi tudósítójának 
alkalma volt a szahadelvüpárt egy 
régi és törzsökös tagjával beszélni. 
— Munkatársunk a szahadelvüpárt 
hangulata iránt tett kérdéseket. — 
Tudni kívánta, hogy mi igaz zok- 
ból a hírekből, melyek a régi és 
yj szabadelvűek egyenetlenségéről 
belső forrongásáról, a Bánffy—Tisza 
csoport kiválásáról beszélnek 
választ, melyet kérdéseire kapott a 
következőkben adjuk

Azok az egyenetlenségek, ame­
lyekre Ön czéloz. nagyobbára meg­
haladott dolgok. Afféle nyilvános 
titkok, amelyekről az Erzsébet-tér 
legfiatalabb verebei is csiripelnek. 
Hogy Pulszky Ágost és Szentiványi 
Árpád még ma sem jobb barátok, 
mint a tavaly az obstrukció legme 
legebb napjaiban, azt a vak is látja. 
Szinte Ízléstelen dolog, titokzatos 

arccal és nagy képi el olyan ku 
lissza titokkal tetszelegni, melyekbe 
a legutolsó karzatlátogató is be 
van avatva. Ezeket az ellentéteket 
semmivel sem fokozta a most le­
zajlott kvóta vita. Hogy Szentivá 
nyiék ráfogták Bánffyra, hogy ő

Egy - pohár sör.
Seribe jó vígjátékot irt egy pohár 

vízről; miért ne Írhatnék én jó krokit 
egy pohár sörről. Hogy említett pohár 
töröm érdemes a megóneklésre, arról 
maga a nyájas olvasó is meg tog 
győződni, ha épen kiváncsi rá.

Sok pohár sört ittam már az 
életemben, de ilyent még soha, mely­
nek az ize nem is fogja egyhamar el 
hagyni a számat. Megdöbbentő tapasz 
tálatokra jutottam ennek a pohár sör­
nek a révén s úgy éizem, hogy azok- 
ről be kell számolnom a nagyközön­
ségnek is, a me|y még mit sem sejt
a nagy titokból. .

v>va intek mindenkit a váltó zsi- 
rállástól, a makaótól, a házasságtól 
és — — a sörivástól. Motó, sört 
inni egy a halállal 1 Egy a gálya­
rabsággal 1

magasabb kvótát Ígért az osztrák­
nak, ho y Apponyi nyílt levelében 
azt irta, hogy a kvótacsatát Bánffy 
vesztette el és Szélinek már csak 
az volt a rendeltetése, hogy a tel­
jes rendben való visszavonulást 
rendezze, ezeken^bosszankodtunk is 
nevettünk is, de valami komolyan 
nem vettük ezt a dolgot.

Hogy lesz e ennek az egyenet­
lenségnek valami komolyabb poli­
tikai következménye ? A kvóta kér­
désnél felmerült montraverziának 
semmiesetre. Ez a dolog el van 
intézve. Mi nem vagyunk annyira 
frivolok, hogy csak azért, hogy uj 
elvbarátainkat ártatlan kedvteléseik­
ben megzavarnék, szaporitanók a 
helyzet nehézségeit. A dualizmus 
válságáról beszélnek mindenütt, a 
67-iki alap súlyos megpróbáltatá­
soknak néz elébe és mi a kik szi­
lárdul állunk ezen alapon, köteles­
ségünknek tartjuk, hogy egyenetlen­
ségeink feltárásával ne adjunk 
fegyvert azoknak a kezébe, akik ez 
alap megrenditésén fáradoznak.

Hogy ezek az egyenetlenségek 
neme fognak a politika egyébb 
kontroverz kérdéseiben kiélesedni ? 
Értem, hogy Ön hova céloz. Bizony 
fájdalmas egy kissé, hogy a párt-

Önök nem értenek engem ? Azt 
elhiszem . . . Ma este valami csodá­
latos véletlen folytán bevetődtem az 
egyik sörödébe. Leültem egy hagyó 
mányos, regényes színezettel biro sa­
rokasztalhoz, a melyről süldő Íróink 
egész regéket hoznak forgalomba. Ne 
higyjenek ezeknek* Á regékből eppen 
semmi sem igaz. Oda is csak e*" 
jön a főpinezór ha fizetni hívják s 
ott sem iszunk egyebet, mint — egy
P°bá Figyelmeztetem a nyájas olvasót 
hogy ez az inkriminált pohár sör, a 
melyről szó van. A pinozér elém tette 
Megkóstoltam. ízlett. A sör 
ben nekem mindig ízlem szokott. Alig 
helyezkedtem azonban kényelembe, 
váratlan esemény jött közbe. 
reses bajuezu alak, aki úgy pislogott, 
mintha alvó fakir lett volna - oda 
állott elém

ban azok foglalják el ma a vezető 
szerepet, akik abban a nagy és 
dicső harezban a szabadelvű refoj- 
mokért nem velünk, hanem elle­
nünk küzdöttek.

Ezért vagyunk mi oly némák 
és kedvtelenek, elvbarátaink nem 
csak személyes ambíciókat hoztak 
be hozzánk a pártba, hanem elő­
ítéleteket is.

És Széli Kálmán is olyan édes 
mézes, ha egy Ugron-párti ellenfél­
lel vitatkozik és olyan érzékeny és 
ideges ha a függetlenségi párt egy 
olyan szónokával áll szemben, aki 
a szabadelvű harcokban velünk 
küzdött. Ilyenkor mintha megfeled­
keznék arról az „egyéni szeretetre 
méltóságról“, melyet Ugrón emle­
getett. Ezek azok a lappangó elien 
tétek, amelyeknek kiélesedésétől 
igenis lehet tartani. Ha túl leszünk 
a kiegyezési harezokon, ha majd a 
belügyi és gazdasági reformokra 
kerül a sor, — csakhamar el fo£ 
válni, hogy milyen lesz az a sokat 
emlegetett uj rendszer?

Sándor szerb király Bécsben.
— Távirati tudósítás. —

Sándor szerb király ma reggel 
Becsbe érkezeti Fogadtatása, melyben

— Uram, őn nekem nem tetszik . 
— Sajnálom de nem is az ön 

kedvéért jöttem e világra.
— Nem úgy értem. Azért nem 

tetszik mert sört iszik.
— És azután ?
— Ön szerencsétlen ember, nem 

is képzeli, hogy micsoda veszély rejlik 
ebben.

— Veszély ? Ember, beszél/ \
— Megragadtam és magam me//» 

ültettem.
— Hadd lássam ezt a sört . . . 

Úgy jan. — Most már világos élőt 
tem minden. Ez a pohár sör meg van 
mérgezve.

— Ön viczczel.
Soha. Olyan komoly vagyok, 

mint az angol tapasz. Ilyen dologgal 
nem lehet tréfálni. Tudja meg — kö­
zel hajolt a fülemhez, hogy a nagy 
Kiberi megkezdte aknamunkáját.

női divat újdonságok 
kabátok báli belépők és blouzok

a föposta szenzációs olcsó árban kaphatók.

IHUBUggUl 1____ ■

Ä párisi divat áruházban
8 a főnosta mellett.
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öt királyunk és a bécsi udvar része­
sítette rendkívül fényes — volt 
— A peronon — a vonat meg 
állóhelyével szemben egy ezred zene­
karával dhzszázad volt felállítva.

A fogadtatásra megjelent a ki­
rály az összes Béesben időző főher 
cegek, számos tábornokok és törzstiszt 
a helytartó és a rendőr főnök. Az 
udvari külön vonat, mely a fiatal szerb 
királyt Bécsbe hozta, 8 óra 20 perez 
kor robogott be a pályaudvarba. Mi 
kor a vonat látható volt. a diszszáza- 
dott tisztelgésre vezényelték és a ze­
nekar a szerb hymnuszt játszotta Fe­
renez József király odalépett a vá­
gányhoz és katonás tisztelgéssel várta, 
a szerb királyt. Alig hogy a vonat 
megáit, Sándor király kiugrott ko 
csijából:

A két uralkodó aztán feltűnő szi 
vély ességgel üdvözölte egymást. A 
szerb királyt Ferdinácd főherczeg, 
majd Oltó főherczeg és aztán sokan 
a többi főherczegek üdvözölték. Ezután 
következett a két svitnek kölcsönös 
bemutatása. A szerb király ez után 
királyunk által kisérve a szerb hym- 
nus hangjai mellett megszemlélte a 
kivonult diszszázadot és azután Fe- 
rencz József kirá|ylyal együtt egy 
zárt udvari kocsiban a Hofburgba 
hajtatott.

A Hofburgba Lichtenstein fő 
szertartás mester és gróf Hunyadv 
udvarmester fogadták Sándor királyt 
és a részére berendezett, lakosztályba 
vezették. Pár perczczel megérkezése 
után Ferenez József király megláto­
gatta fejedelmi vendégét lakosztályában 
Délután nagy diszebéd lesz a " Hof- 
burgban a szerb király lisz előtere a 
ílofburgban a szerb király tiszteletére 
Este pedig a két fejedelem kíséreté 
vei az Opera előadásit fogja végig­
nézni.

A transzváli háború.
— Távirati tudósítás. —

London, deczember 28. Hivatalos 
jelentés szerint január 4-ón kezdik 
meg a 7. hadosztály hajóra szálli- 

I' asát.
Páris, deozember 29 A Párisban 

alakult németalföldi dél afrikai bizott­
ság a burok Javára 57,555,000 frankot 
gyűjtött.

London, deczember 29 A Reuter 
ügynökségnek jelentik a Chieveley 
mellett levő táborból 25 iki kelettel : 
M/kor az angolok az ellenséget ma 
reggel sánezépitós közben meglátták, 
nehéz ágyúikkal azonnal gránáttüze­
lést kezdtek a burok ellen, a kik 
kénytelenek voltak visszavonulni és a 
hegyeken túl menekülni. Később újra 
megjelent egy kisebb búr csapat, de 
arra is rögtön megkezdték a lövöl­
dözést A burok ma délelőtt a Zeim- 
hatvana-hegy ről ágyuzták Lady s mi - 
thet. A britt helyőrség nem viszonozta 
a lövéseket. A Fort Yyllőn a burok 
kórházat állítottak. Az angol tüzőrsé- 
get tehát^ u'asitoUák, hogy oda ne 
lőjjön. Körülbelül három mirtfóld- 
nyire Cliieveleytől ütközet volt, a 
melyben kilen ez búr esett el. — Az 
angolok hat kocsit ejtettek zsák­
mányul.

fel. Kormánypárti jelölt előrelá ható- 
lag nem lesz, de azért egyhangú vá­
lasztásra nem is gondolnak. A függet 
lensőgi polgárság zöme most tanáos- 
kozik a jelöltek személyét illetőleg. 
Jelenleg D-'enes Márton az „Egyetér­
tés“ felelős szerkesztője ős Pázmándy 
Dénes j elolts ágét em’egetik legjobban 
Emlegették ugyan Uray Imrét is, de 
ő annál kevésbbá fogadná el jelöltsé­
get, mert Kossuth Ferenez már 
Dienest ajánlotta jelöltül a párt ne­
vében E napokban — lehet, hogy 
már holnap — uj jelölő értekez­
let lesz,

Gyilkos katona.
Saját tudósítónktól.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőhöz ülése. A képviselő 

háznak első érdemleges ülése tudva­
levőleg január 15 én lesz. Ebben az 
esztendőben már formális ülést sem 
tart a Ház.

— Nem ismerem azt az urat.
v. 7 N<U,S J ivánja. Az az ember 
borgyáros Filadelfiában s mint ilyen 
esküdt ellensége a sörnek. Most azon 
működik, hogy az emberiséget leszok 
tassa a sörivásról s erre alakított eev 
bandát.

— Ne banda bandúzzon.
— Figyelmeztetem ez angol fa- 

paszra A bandája elárasztót a az 
egész világot s most minden hordó 
sort megmérgeztek ... Ez is mér­
ges. Hozasson csak húsz pohárral ide 
az asztalra, én vegyelmezni fogom s 
bebizonyítom, hogy ez a sör meg 
van mérgezve . . . Pinczér húsz pohár

Kihozták.
— Nos, hát kezdjük. — Ekkor

pőhftnnfölh,J,0tt fgrmáiu fa bírom

A szentesi mandátum. Január
14 én lesz, mint már jeleztük, Szente­
sen a képviselőválasztás. Szentesről 
vett értesülésünk szerint Molnár Jenő 
fővárosi ügyvédet ott tegnap vissza­
léptették a jelöltségtől s Sírni Ferenc 
ujubb jelöltet keres, a kit ő léptessen

— Az Istenért, hisz meghal 1
— Azt akarom Életunt vagyok 

De nem ölöm meg magam közönső 
ges emberek módjára, hanem még a 
halálommal is hasznot akarok haitani 
Megtudja halálomból az egész világ 
hogy ez a sör mérgezett volt. ^

Aztán elkezdett inni és nem szólt 
többet. Perézről perezre vörösebb lett 
majd egészen elkékült és a szemei 
vérben kezdtek forogni. Megijedtem. 
Gondoltam, hátha igaza van : nem vá 
rom be a halálát.
, . Égy alkalmas pillanatban űzettem
es észrevetlenul elhagytam a sörödét 
s azzal a tudattal mentem haza, hogy 
asztaltársam félóra múlva kiszenved 
S mi történt?

Mad délelőt friss erőben láttam 
a piaczon.

Borzasztó gyilkosság! eset tartja 
izgalomban a délvidék lakosait, mely 
nek áldozata egy fiatal asszony és en 
nek szeretője. Ez esetről tudósítónk a 
következőket írja : Uláriu Szávór szke 
usi lakost a múlt évben besorozták ka 
tonának s ez év októberben be is ru 
költ a péterváradi tüzérezredhez. Ott­
hon hagyván fiatal feleségét Onva 
Angélát, kit csak egy évvel ezelőtt 
vett feleségül.

Á menyecske a férje szüleinél la 
kott, később azonban, hogy félje be­
tolt elköltözött annak a saját szü ■ 
leinek házához, hol külön szobát ren­
delőit be magának Nem régiben azon 
ban sut lógni kezdte a falu népei, 
hogy a szép Angela szeretőt tart ma­
gának Popes Mitru személyében, a ki 
vei az unalmas téli napokat együtt 
szokta tölteni. Ez a hir hamarosan el 
jutott a férj szüleinek a fiilébe is a 
kik siettek ezt fiukkal tudatni

A férj erre levelet irt feleségé­
inek, me yben szemrehányással illette 
i feleségét hűtlensége mi itt. A me­
nyecske azonban oly édes hangú le­
velet irt férjének — melyben hazug­
ságnak jelentette ki az egész dolgot 

hogy férje látszólag megnyugodott 
s a menyecske hi vasára megigéiti, hogy 
a legközelebbi román karác&onra haza 
jön meglátogatni feleségét.

Az ördög azonban nem alszik s 
hogy-hogy nem, a férj a katolikusok 
karácsonyfára kért és kapott is sza­
badságot. Éjfél tájban ért meg a fa­
lujába s egyenesen a felesége lakására 
ment, a hol az ej tót zárva találta. A 
menyecske, a ki férjét éppen nem 
várta, a legnagyobb biztonságban 
érezte magát midőn a férje a szoba 
ajtón bezörgetett és bebocsátást kért.
A menyecske rémülve vette észre 
férje hangját s ijedtében nem tudta, 
hogy mit tegyen ; szeretője azonban 
nem jöt, zavarba s mig az asszony 
az ajtó kinyitásával bíbelődött, — 
ő az ablakon keresztül akart me 
nekülrii.

Ámde a férj a ki a szoba ajtón 
keresztül meghatotta a sugdosást, hir 

! létén ki futott az udvarra s éppen ak



'i *

i* •••;

1899 deczember 30.

kor írt az ablakhoz, mikor a szerető 
azon menekülni akart. Olárint ezen 
nem várt jelenetre elfogta a düh s a 
széles pengéjű tüzér oldalfegyverét ki
rántva, azzal olyant vágó t a mene-
ku.ő szerető íejere, hogy az menten 
összeesett. Azután a felesége mán fu-
lakásába628 8tt faemenekölt szüleinek

, ^L82,0,^811 a dühöngő katoná 
nak útját állta a menyecske apja és 
testvére, kiknek sikerült a bűnös asz-

s 01órint kimszkol- 
ták a házból, Olárin ezután dühében 
beverte az összes ablakokat s aztán, 
mi!la, !, dolgát jól végezte, eltávozott 
a faluból, vissza utazott ezredéhez. 
Fcpes Mitiut a menyecske szeretőjét 
balva találták az udvaron, a kit még 
szón éjjelen elszállították a szülei há­
zához. A csendőrség bejelentette az 
esetet a bnósághoz és a katonai ható 

Sághoz.
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tegnapi estén a közönség elismerése 
^esenaz előadást domináló Komjáthy

. Újdonságok. A közel napokban 
V,Jra k.ét újdonságot kap a színházba 
jaro közönség. Az egyik a Görög rab 
szolga operett a másik az Allatszeli- 
d ttínő énekes bohózat lesz, amelyben
a ognagyobb azálla<szeliditőnőezerepét 
Perényi Margit, színtársulatunk ked­
velt szubrettje fogja játszani.
1Qnn * A íöv® AhétL műsora. Hétfőn- 
1900 január 1 én két előadás : dél­
után 3 órakor íelhelyárakkal : A Bár- 
nett lányok. Operette ; este 7 és fél 
órakor bérlet 77 szám „B“ A szigetvári 
vértanuk. Szomorúját ék 5. felvonásban

VIDÉK.
Öngyilkos káplár. Kassán tegnap 

éjjel Prochászka András 66. gyalog­
ezredbeli káplár agyonlőtte magát. A 
szerencsétlen ember belopódzott az 
ezred irodájába és ott szolgálati fegy­
veréből golyót röpített az agyába. A 
golyó teljesen átjárta a fejét és a ko­
ponya hátsó részén jött ki. az élet 
unt katonát másnap reggel találták 
meg nagy vértócsában, holtan. Vég­
zetes tettének okát nem tudják.

Apagyilkosság. Hódmezővásárhely 
ről táviratozza tudósitónk, hogy a két 
Dezső fiú meggyilkolta édes atyját, 
Dezső Sándor tég lag} ári munkást, a 
ki elváltán élt feleségétől. Az öreg 
munkás tegnap elment a felesége la­
kására, hogy kibéküljön az aszzony- 
nyal, de csak tizenkilercz esztendős 
Imre fiát találta otthon. Szóvóltás tá­
madt köztük, aztán Dezső Sándor tört 
zúzott minden a lakásban. Imre elsza 
ladt János bátyjáért s vele együtt tér 
vissza. A két fiú eleinte szóval le 
akarta csendesíteni az öreget, a ki 
azonban azzal fenyegette őket, hogy 
elpusztítja az egész családot. Vere 
kedes támadt köztük, Verekedés tá­
madt köztük, a minek szomorú vége 
lelt: Dezső fiuk széklábbal agyonver 
ték édesatyjuka’. Letartóztatták őke?

Karácsony halottja. A dorozsmai 
tanyákén karácsony első napjának 
délutánján borzalmas szerencsétlen 
ség történt. A tanyai kápolna előtt 
ugyanis Bozóky Jóesel gépész két 
kezdetleges mozsárágyut átütött fel, a 
melyekkel jelezte az éjfélt mise kez­
detét. Nagyon te'szett ez a játák 
Márton Mihály 18 éves bognárinas­
nak, a ki másnap délután meg is pró­
bálta az ágyúzást. Lőporral teletömte 
a csövet és kancczczai meggyujtoita 
A következő pillanatba:; azonban a 
mozsár szétrobban és u szerencsétlen 
fiú fejét darabokra tépte.

Vizbe'tilt tnonkásolf.;
~ Saját tudósítónktól. -

OT .Vendéglősökből alakult egy na- 
f/„cbh társaság a régből, hogy nyári 
J gszukségleteiket még most az erre alkalmas téli Műben * biztosiak A 
jégszedéfere a Maros mentén Srobcrtin 
alatt szemeltek ki alkalmas területet
inr-a, k,.siedett Jégdarabokat vasú 
ton szállítottak tovább.
_ , „ A ffásával és kiszedésével
a környékbeli oláh parasztokat bízták 
meg, a kik mivel általányban vették 
át a munkát, még este későn is dől- 
goztak lámpafény melleit. E hó 27-én 
este még 8 órakor is nagyban folyt a
munka, miközben Baltes Nikolai és ÍhVtUT*- Ieiv°nasbanKrecsu Dimilru jégvágás közben n» Hl í6!81 Mör- Kedden, jan. 2 án 
gyón be találtak menni a mIi JS Dl; Szeleburdi.
alig hogy egy két feisze n i « Iénekes behozat 3. felvonásban. Szer­
iek a jégre az alatfnk P rLet* Sn’ 3 an bór,et 79 szám A “
kadt s mindketten a jég alá me |2|°n ^aFSar rde. tiaZ£m’ Vígjáték 5 
rültek. J í? a,a me- felvonásban. Csütörtökön, jan. 4-én

Társaik rögtön utánuk mentek A 1 8°‘ Szil? "jdonságul először 
csákányokkal s több helyen léket váe lpA^eíyem; V 3 felvonásban,
tak s azon keresztül kutatták őket de ru ° én 5er et 81, szám
egyiket sem sikerült feltalálni \ ’iée HÍnmW1ásod‘czor : ,A, menyem, 
alatt folyó s,bes Maros vize mindkel Uzám b 1°°’- Ti a Pérlet 82,
szerencsétlenül jL,e,munkháaS1okUk?zveA 0 ^ V°~
Ä utämbb tiSk0rU árvá* hajiak bét isdLl

•árakkal : Liliom Klári. Eredeti nép­
színmű 3 felvonásban ; este 7 és fél 

ÍÍ7TVTT 4 Iórakor bérletszüne'ben : 1000 év. Tör-
onl AtlA/j. jténeti látványos színmű. Irta és zené-

Fáj a foga. Ijét szerzelte ' Verő György.

— Hol a feleséged ?

Egy komikusnak szörnyen fájt a foga I Suhmith legközebbbí előadása
ErfÄZteg,yik kollegának, hogyaiig Sulamith dalmű, a mely színházunk 

J ínfa, ■ f ,A. , I kassza darabjává, lett a ktzönsée ér-— Ha az én fogam fái — felelt, knlix I ,i„i
gája - csak a feleségemet csókolom meg és I dck.ődése daczára sem kerülhetett 
menten kiáll a fogamból a fájdalom. ' Jujabb előadásra a karmester beteg

oeiyettesitéser61 JDonátii Lrjos ksr 
mester szerződtetésével gondoskodott

sSsit?®* stiEsSSSS
es 1 elüadésával tényleg nagy élve- adását hélfíhöe egy tetre január 8 
zetet szerez ek a magasabb tgényü s ára tűzték ki. Ez alkalommal a dal
fmomabb ízlésű közönségnek. A dráma Lüvet a B bérlök kapják.
érdekes részletei, különösen pedig ,
Fedora és Ipám ff' Loris minden je- A szultán. Znojemszky Gyula kar 
lenése lebilincselték a hallgatóság Imester betegsége miatt színházunkban 
figyelmét. A Komjáthy pár dicsőség- néhány nap óta szüneteltek a dalos 
teljesen oldotta meg szép feladatát, i e*őadás°k. Ma azonban ez a szünet 
Jelenéseik során még suttogó szavai-1 ér és estére Verő György ked- 
kat is meghallották olyan néma csend) v. . ,oPer0Mjét A szultánt kapja a 
ben, szinte áhítattal figyelt szavukra |8zm8azba J^rd közönség. Donáth La- 
mindenki. A milyen igaz volt külö-1 jos* a magyar színház másodkarmes- 
r.ösen az a jelenésük, a hol LorisI vVex,m8. ,ezdi meg ideiglenes mükö- 
szerelméről tesz szenvedélyes hangon!üesét színházunknál a Szultán operett 
vallomást, olyan közvetlén hatású aJdirigálásával.
cővetkezö felvonásban Vladimir ha-J A kornevillei harangok, ez a ked- 
álanak elbeszélése, de különösen az|ves> fülbemászó zenével bíró operett 

a jelenés a hol Fedórában feltámad nemsokára újra színre kerül. A dalos 
az igaz szeretet uralkodik a bosszú-1 személyzet már készül is előadására, 
vágy felett és minden erejével mara- amelyet keddhez egy hétre tűzött ki
dásra bírja Lorist. A Komjáthy pár 
olyan sikerre! s annyi művészettel 
játszotta meg ezt a jelenest, bogy a
közönség frenetikus tapsviharral sok ---------- ...V8 Jlluum uu
szór egymásután hívta lámpák elé. A' olyaman újra lesz gyermekelőadás a

műsorra az igazgatóság. A Kornevillei 
harangokat ez alkalommal a C bérlők 
kapják.

Gyermekek napja. Még január hó

ZT ii4 a n! 4 ^ Hollay Miklós budapesti kereskedő csődtömegét megvettem és
ti íGAiIuu azt a mai naptól kezdve kiárusítom. És pedig ;
kl IUUIjVoL Férfi és Gyermek czipök, Férfi gallér, Férfi ii gek óriási választékban. Nyak­
kendő feltűnő olcsón. Téli alsó ruhák sfk Kitűnő minőségű és finom férfi és női keztyúk és esernyők, Mie- 
derek, — Székely Jenő Főtér, Biedermann palota alatt.
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színházban, a mikor az apró közön 
aégnek legkedveltebb, olyan színdarab 
kerül előadásra, amely a mesevilágból 
merítette tárgyát. Komjáthy János 
színigazgató möst két ilyen gyer­
mekeknek kedves njdarab előadási 
jogát szerezte meg.

ÚJDONSÁGOK.
* Bendkivüli közgyűlés. Debreczen 

város tanácsa ma délelőtt fél tiz óra 
kor Simonffy Imre kir. tan. polgár 
mester elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tart, amelyen sürgősebb folyó ügyek 
kerülnek elintézés alá.

* Ünnepély a városházán. Vasárnap 
délelőtt szép ünnepély lesz a város­
háza nagytanácstermóben. Két mun­
kásnak adják át a földmiveléíügyi mi 
uiszter ajándékát. Két gizdasági cse­
lédnek, a kik hosszabb időn át hűsé­
gesen szolgálták gazdáikat. Áz egyik 
Lós András gazdasági cseléd, aki hu 
azonöt év óta szolgál a városnál. A 
másik Kovács László, aki már húszon 
három év óta szolgál Hidvéger Mi- 
hátynál. Mindakét gazdasági cseléd 
kitüntető okmányt és száz száz ko­
rona jutalmat kap Ezeket ünnepélye­
den vasárnap délelőtt tiz órakor a vá 
roskáza nagytanácstermében Simonffy 
Imre kir. tan. polgármester adja át 
nekik. Az ünnepélyes átadásra min­
den érdeklődőt szívesen látnak.

* Nöegyleti gyűlés. — A jótékony 
nőegylet e hó 31 éré, azaz vasárnapra 
összehívott választmányi gyűlése, te­
kintettel az ó év utolsó nagjára előtte 
való napon az az e hó 30 án szomba­
ton d, u. 3 órakor tartalik meg. — 
Miről a választmányi tagokat ezúton 
értesíti — az elnökség.

* Újítások a rendőrségnél. A rend 
őrségnél — mint már több Ízben je­
leztük — nagyobb szabású átalakulá 
sok vannak folyamatban. A nagy kö 
zönség tájékoztatására ismételten meg 
írjuk : Az újonnan szervezett bűnügyi 
«osztály ma délelőtt kezdte meg mükö 
dósét a Szent Anna-utcza 12-ik számú 
épületben. A bűnügyi osztály veze­
tője Végh Gyula tb. főkapitány. Fo 
galmazók: Ács Nagy Ferencz, Erdély 
István és Tóth Sándor. Biztosok az ed 
dig kerületekbe beosztott hat rendőr 
biztos. Mától kezdve mindennemű bűn 
tető és a különféle kihágási ügyek itt 
és nem a kerületi kapitányságoknál 
intézteinek el. A rendőrség újonnan 
csak két kerületre van felosztva u. 
m. keleti és nyugatira. A kerületeket 
0«választó utak : Póterfia, Piacz és

rák Foren ez utczák, a Nagyerdőtőll)'

Fényes Sylveszter

a vasúti állomásig. A keleti az uj első 
kerület a Csapó utczán a régi első ke 
rületi rendőrség épületében van. En­
nek vezetője dr. K. Tóth Mihály ka 
pitány, fogalmazó Jeney Miklós. Bizto 
sok : Kovács Nagy Imre és Eismann 
^ózsef. A nyugati uj második kerület 
a régi második kerület József kir. her 
ceg-utcai épületében dr. Boldizsár Kál 
mán kapitány vezetése alatt működik. 
Fogalmazó Szombathy János. Bizto­
sok ; Pávay Gyula, Pósalaky és Kubi 
nyi. — Ismételjük, hogy nem csak 
büntettek, hanem kihágások, u. m. 
köztisztaság, közegészség, közrendé 
szeti, ipari stbik, mind a bűnügyi ősz 
tálynát inté/.endők. A kerületek csak 
közigazgatási ügyeket végeznek. A 
központi rendőrség, hol este hat'ól reg 
gél kilencz óráig szolgálnak felvilágo­
sítással a Szent-Anna-u'cai épületben 
a bejelentési hivatal pedig a Kossuth 
utcai Komáromy házban feltalálható.

* Az ügyvédi kamara köréből. A deb
reczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy Lengy 1 Imre debreczeni ügy­
véd az ügyvédek névjegyzékéből sa 
ját kérelmére kitöröltetett. Közhírré 
teszi továbbá, hogy dr. Werner Mik­
lós ügyvéd, Kis Várda székhelylyel 
az ügyvédek névjegyzékébe felvé­
tetett.

* Uj vasúti árunyilatkozatok. Az
1900. évi január 1-étőt kezdve a kül­
földről vasúton érkezett vagy oda fel­
adott áruk statisztikai bevallásához uj 
árunyilatkozati nyomtatványok hasz­
náltát rendelte el a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter. — Áz uj nyomtat­
ványok január 1-étől kezdve a gyors 
és teheráru pénztáraknál kaphatók, a 
régiek pedig ugyanott január 31 éig 
darabonként 10 fillér értékben kész­
pénzen váltatnak be. — Ezen utóbb 
említett határidő után az eddig hasz­
nált árunyilatkozati űrlapok többé 
semmi körülmények között sem lesz­
nek beválthatók.

* „Szent László“ dalos egyesület 
Debreczenben A karácsony szent ün­
nepe alkalmából alakult meg kedden, 
deczember 20 án ez az uj dalos-egye­
sület, mely első sorban az isteni-tisz­
telet emelését, emellett hazafias, nép 
és müdalok művelését tűzte ki czéljául 
Az alakuló gyűlésén, melyen mintegy 
150. aláirott tag jelent meg, Wolafka 
Nándor dr. v. püspök elnökölt, kit az 
ügy intézői az egyesület fő védőjé­
nek kérték föl. Nagy lolkesülóssel ki­
mondották a megalakulást s egyúttal 
megválasztották az ideiglenes tisztvi­
selőket is : elnök lett Nagy Sándor 
ügyvéd, alolnök Derekassy István dr. 
orvos, jegyző Kursinszky László ta

zene estély lesz

nitő. Karmester: Kőczkert Gusztáv 
városi tisztviselő. Alapszabályok ké­
szítésére szükebb bizottságot küldtek 
ki, mely bizottság az 1900. évi január 
elsején tartandó újabb gyűlésen teszi 
meg a végleges szervezkedésre vonat­
kozó javaslatait. A gyűlés folyamán 
még mintegy 30 uj tag jelentkezett s 
igy az egyesület tagjainak száma min 
gyárt az első napon : 180, kik közül 
mintegy 40 a működő, a többi pedig 
pártoló tag. Az egész gyűlés igen lel­
kes hangulatban folyt le s a „Hym­
nus“ eléneklősóvel ért véget.

* Malom munkások estélye. A deb­
reczeni István gőzmalom munkásai 
holnap este tartják meg Szilveszter 
mulatságukat a Margit fürdő nagyter­
mében. A mulatságra személyenként 
hatvan krajozár a belépő dij.

* A szocziálizmusról egy lendüle­
tes kis füzet jelent meg a napokban 
Debreczenben. A vidéki hírlapiroda­
lom egyik volt jeles munkása, dr. 
Boldisár Kálmán, jelenleg Debreczen 
város egyik rendőrkapitánya, irta e 
füzetet. Tiszta liberalizmus, gazdag 
tapasztalat s őszinte, meleg ember­
szeretet nyilatkozik meg dolgozatában 
Különösen a magyar parasztszoezializ 
must tárgyalja behatóan. Á kis füzet 
a Debreceni Ipartestületnél, melynek 
egyik estélyén olvasta föl azt a szerző, 
kapható egy koronáért.

* Belépés a zion egylet kötelékébe.
A Zion debreczeni betegsegóiyző egy­
let választmánya ezennel közhírré 
teszi, hogy mindazoknak, akik az egy­
let kötelékébe való belépésüket 190Ó. 
ávi január 20 ig bejelentik, az alapsza 
báiyban megállapított 6 korona felvé­
teli dij elengedtetik. — Belépési iv és 
alapszabály kapható az egyleti helyi­
ségben naponta délután 6—7 óráig.

* A debreczeni uj vámszedő. A
pénzügyminiszter Kovács Gábor buda­
pesti m, kir. fővámhivatali főtisztet a 
debreczeni magy. kir. fő vámhivatalhoz 
fővámszedővé kinevezte,

* A Petőfi dalkör estélye. A Petőfi 
dalkörnek tegnap újból diadalmas es­
téje volt. A Bika szálloda dísztermé­
ben rendezett dalestólye várakozáson 
felül sikerült, amikor is a fiatal és 
gyorsan fejlődő daloskor megérdemelt 
tapsokat aratott. Különösen kikeli emel 
nünk Szentirmay és Meeder népdal­
egyvelegeit, amelyeket a daloskor meg 
lepő szabatossággal, teljes sikerrel 
adott elő. A közönség elismeréséből 
bőven kijutott a derék karmesternek, 
Fentzl Rudolfnak is. A dalestólyen 
megjelent hölgyek névsorát a követ­
kezőkben adjuk : Asszonyok : Boda Sá 
muelnő, Thoma Miklósné, Nagy Já- 
nosné, Bartha Andrásné, Nngy Ga- 
borné, Kállay Andrásáé, Sass Józsefné 
(H.-Pályi), Szappanos Alajosné, Tama 
sóvszky Györgyné, Barna Jánosné,

holnap vasárnap este az Arany Bika kávéh^zban a Rác* Károly
szem yes közreműködése mellett, amelyre Debreczen város n. é. közőn- 

Kassai énnlro t TI. :t • ,. ,s ^ tisztelettel meghívja a — bér lótársaság,
kassai sonka! Brazíliai csaja! Valódi mocca! Tisztán kezelt italok!
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Erdős Jánosné id. Király Ferencié, 
Király Ferenczné, Szathmári 

Gyurgyné, Mathé Istváné, Báthory Jó 
zsefné, őzv. Katona Antalné, Püspökv 
Lajosáé, Mezey Endréná, Lincbauér 
Istvánná, Kübecher Dávidné, Bach 
Jánosné, Kóbl Jánosné, R éz Henrikné 
Boruzs Ferenczné, Sinay Kálmánná 
Pócsi Imréné, Tóth Lajosné, Vess Já 
nossné, Márcza Ferenczné, Halka Fe 
ránézné, Földe isy Béiánó, özv. Szabó 
Sámuelnő (Miskolcz), Táska Fióriánnó 
(Kaba), özv. Kiss Károlynő (Földes) 
Tankey Imréné, Kristóf Is vánné, La- 
tinka Jánosné, Varga Jánosné. — 
Leányok: Szabó Irma, Thoma Ilona 
Glósz testvérek, Imre Emma, Kálla- 
Juliska, Sas Mariska, Viola Irén, Ta 1 
masoc ky Ilona. Barna Erzsiké, Szűcs 
Etelka, Szűcs Ilona, Szatmári Irma, 
Máté Róisika, Bátori Mariska, Szűcs 
Ilona, Püspöki Emma, Szombati Emma 
Kemeri Ilona, Kovács Mariska, Stroak 
Ilonka (Vámos-Pércs), Lenkei Giza, 
Kübecher Katalin és Málika, Bak Ma 
riaka, Kóbl Ilonka, Boruzs Ilonka, Si 
mon Irén, Simon Irénke, Pócsi Ma­
riska, Farkas Rózsika (Dorogh), Farkas 
Ilonka (Dorogh), Szőke Juliska, Varga 
Mariska, Kulóna :Emma (Munkács), 
Sinay Emnn (H. Hadház), Molnár 
Margit (Kassa), Weisz nővérek, Sza 
Káén Földesi Magdolna.

debreczeni újság

Szent KfMyi Tivadar , Békés Lajos 
és Zádor Lajos urak üzletében, utóbbi 
helyeken páholy jegyekre is elője 
gyezhatni. Fe ültetések köszönettel 
vetetnek s h.rlapilag nyugtáztatnak,
. A. . °, ß 7 6 k kéretnek lehető 
leg népviselet j elmeikben 
vagy ellenkező esetben egyszerű öltö 
zekben megjelenni. Kezdete 8 órakor 
Műsor: 1. Népviseleti jelmezes fel'
f°tnaJásn 2 tEa*k- 8. Víg szava­
lat. o Lsoport táncz (gavotte.) 5. Ál­
talános szerencse játék. 6. Táncz reg­
gelig. 5

* A kereskedelmi csarnok estélye
A debreczeni kereskedelmi csarnok 
holnap este Szilveszter estélyt rendez, 
amelyet tréfás tombolával köt össze.’ 
Az estélyt a csarnok helyiségeiben tart 
ják meg.

* Kinevezés. Nagy Kálmán 
helybeli kir. táblához berendelt al 
jegyzőt ő feUége a király a derecskéi 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

* Ács szaktanfolyam. Az ip irtes 
tűiét elöljárósága tegnap délután tar 
tott ülésében elhatározta, hogy váró 
sunkbun egy ipari szaktanfolyamot fog 
felállítani, melyben a kisebb ácsmeete 
rek nyernek alapos oktatást. A tan 
folyamot, melyet február 1 én nyitná 
nak meg 2—3 hónapra tervezik, 
a helyiség az ipartestület tanács­
termében leend, — s az ^oktatás el­
méleti és gyakorlati részre oszlik. A 
gyakorlati rész előadására egy állam 
építészeti mérnököt, az elmélet elöa 
dására pedig Kovács István keresk. 
és iparkamarai fogalmazót kérik föl. A 
tanfolyamot, melyre most elfogadnak 
jelentkezéseket az ipartestület helyisé 
gében, ajánljuk ácsiparosaink fi—1 
inéba.

* A nöegylet jelmezes vigestélye.
A debreczeni jótékony nőegylet 1900. 
január 13 án szombaton az „Arany 
Bika“ szálló dísztermében szegényei­
nek és árváinak javára jelmezes viges 
télyt rendez. Belépti jegy személyen 
ként 4 korona. Páholy jegy 4 korona. 
Páholyba menőknek személy jegy 
gyei is el kell 
Jegyek előre

látva
vált

lenniök. 
hatók

* Csodagyermek. A városháza 
előtt két jó ismerős találkozott ma 
össze. A kölcsönös üdvözlések után 
megszólal az eg^i< : „Tadid-á hág/ 
mi az újság? Mt egy csoda gyerme­
ket kereszteltek, akinek annyi szeme 
van, ahány nap van ebben az esztendő 
ben. A másik erre gyanúsan tekintve
barátjára siet a felelettel: „No az lehe­
tetlen !“

Pedig úgy van — magya­
rázza az előbbi, mert ebben az észtén 
dőben már csak — két nap van.?

* Csőd. A debreczeni kir. tör­
vényszék Glück Hermann debreczeni 
lakos, bárhol található ingó és ingat­
lan javaira a csődöt elrendelte. Csőd- 
biztosul Hegedűs István törvényszéki 
biró, tömeggondnokul Konrád Sámuel 
helyetteséül Szilágyi Bálint ügyvédek 
neveztettek ki. A hitelezők követeié 
se'ket február l éig jelenthetik be. A 
felszámolási tárgyalás pedig február 
8 án lesz. A csődhitelezők február 
10-én gyűlnek össze a választmány 
megalakítása czéljából.

* Lelenczház Debreczenben. Az
országos Fehér-Kereszt Egyesület a 
lét éven aluli elhagyott és talált gyér 
mekek gondozása végett fiók-lelencz 
lázakat rendezett be Szombathelyen, 

Aradon, Békés Gyulán és Kassán s 
erről a belügyminiszter körlevélben érte 
sitetto Debreczen város közönségét. A 
városi tanács ezt az értesítést alkalmul 
ragadta meg arra, hogy kezdő lépést 
tegyen egy ilyen emberbaráti inté­
zetnek Debreczenben is felállításához. 
Feliratot intézett tehát úgy a Fehór- 
Keresztegylet elnökségéhez, mint a 
belügyminiszterhez, — amattól egy 
fiók-lelenczház felállítását emettől pedig 
a mozgalom támogatását kérelmezvén.
A tanács feliratában különösen azt 
hangsúlyozza, hogy Debreczen, mint 
az alföldi magyarság természetes köz 
pontja, a legalkalmasabb egy ilyen 
intézet elhelyezésére s az alföldi 
magyar faj érdeke kívánja, 
hogy a Fehőr-Keresztegylet nemes 
irányú működésében Debreczeni is fi­
gyelembe vegye.

* A Debreczeni Újság, a mint je- 
en’ettük már a jövő héten előnyös 
;eknikai változáson megy át. Jelenlegi 
brmáját levetkőzi, újabb- csinosabb

5.

alakban tetszetősebb kiállításban je­
lenik meg. Január elsejétől a Debre- 
ezeni Újságot más lappal mint eddig 
A Debreczeni Hírlappal nem lehet 
megrendelni. Mind izok a 
kik lapunkat járatni óhajtják, 
a megrendelést és előfizetést csupán ’a 
Debreczeni Újság kiadóhivatalában 
Debreczen, Biedermann palota, eszkö­
zölhetik. Lapunk előfizetési ára ne 
gyed évre 1 frt 50 kr, egy hónapra 
50 kr. Mindazok, a kik lapunkat már 
most megrendelik, január elsejéig 
ingyen kapják a Debreczeni Uj - 
ságot.

* Az „Egyetértés“ dal és zene 
egylet, mely a debreczeni állami gép­
été műhely munkásai körében áll 
enn, ma este az Arany Bika szál- 
oda dísztermében dalestélyt rendez. 

A kiváló erőkből álló egylet még nem 
igen szerepelt a nyilvánosság előtt 
de annyi szépet halottunk felőle, hogv

közönségnek figyelmét a legnagyobb 
készseggel hívjuk fel az érdekesnek 
ígérkező estélyre. Hangverseny után 
táncz következik.

* Fényes Szilvaszter estély lev. 
holnap, vasárnap este a Márkus Je.iő 
Dréher sörcsarnokáb m, a csász. és 
kir. 39. gyalogezred zenekarának köz­
reműködése mellett.

* Újévi ajándékul randíivül kedves 
f’S hasznos mig'.opetés szerezhető a 
iegujibb zenei mévekkel, amelyeknek 
darabja 15 -20 es 30 krört Schmidt 
S. zongora és hangszergyárosnál, — 
Debreczen, Piacz-utcza, kaphatók.

* Czélsíerü és olcsó újévi ajándé­
kok u. m. Chikkes nyakkendők, zseb­
kendők, ingek, kalapok, keztyük, téli 
sapkák, czipők, franczia illatszerek stb. 
—olcsó szabott áron kiphitók Fekete 
Jakab elsőrangú úri divat üzletében, 
főtér kistemplombazár mellett.

* Debreczeni Újságra bármeljr
naptól kezdve elfogad előfizetést la­
punk kiadóhivatala (Biedermann pa­
lota). Előfizetési ára egy hónapra 
korán reggel házhoz hordva ötvers- 
krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
számainak ára 2 krajcár. K aphaté 
minden tőzsdében és az utcai el- 
rusitóknál.

TÁVIRATOK.
József föherczeg a magyar szóért.

Budapest, deczember 30. (A 
Debreczeni Újság eredeti távirata.) 
Rég ismert dolog mir, hogy az er 
délyi szász atyafi ik minden alkal 
mat megragadnak, hogy a magyar 
állameszme és a magyar nyelv

Nagy Szilveszter estély lesz holnap, vasárnap este az Angol királynő szálloda összes 
helyiségeiben, nagy tréfás mulatsággal egybekötve a Magyar test­
vérek kitűnő zenekarának közreműködése mellett.
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ellen tűntessenek. A magyar vezető 
körök mindeddig úgyszólván sem 
mit sem tettek az alattomos táma­
dások megtorlására s a szászok 
szabadon folytathatták hazafiatlan 
ármánykodásaikat, míg végre most

pályaudvari berendezések, különösen a 
kitérő sínek szaporításával megköny- 
nyittessék. Á déli vasat beleegyezett 
ebbe.

A fraczla bányász sztrájk.

Paris, deczember 29. (A Debre 
czeni Újság eredeti távirata.) A báa mi magyar tőherczeeünktől TóI cz®ni eredeti távirata.) A bá

_c f rvy Ä ’ I nyász-szövetség bizottsága megbízta
séf főherczegtől, megkapták a jól Ja üres képviselőt, hogy mint a sztráj 

megérdemelt fenyítéket. A dolog kolók váltott bírája tárgyaljon a 
úgy történt hogy Homoröd erdéiyi ^Tg

szász község tűzoltó testületé jubi hogy elfogadja e a választott birJság 
leumra készülvén, az ünnepélyre di döntését.
szts uieghivdt küldöttek József fő Budapesti tőzsde.

erczegnck is, mely teimészetesenI Budapest, deczember 29. (A Deb-
szász szokáshoz híven, német nyelj reczeni Újság eredeti távirata.) Búza 
ven volt kiállítva. A meghívó el is Í8,3V *tu?a ok*. . 7 95- Ro*s áprilisra 

érkezett rendeltetési helyére, József' ^ ópr,I,srs 5 03‘ 

főherceg azonban nem fogadta el, 
hanem e megjegyzéssel „írjanak 
magyarul11, visszautasította küldői

1599 deczember 30.

, Mega kópé ! mintha nem tud 
nám, hogy földszinten lakik.

: Éjfél után jösz haza ? Nem 
restelled a szomszédok előtt?

b érj: Oh, hiszen azok még ott 
maradtak a korcsmában 1

Csarnok,

fias tette azt hisszük 
bővebb kommentárra.

Ugrón beszéde.

VEGYES.
KUIOOII Halál a jégveremben. Ipolyságról 

hez. Derék ídherczegunknek e haza j J®^en*ik, hogy ott Bauer Dónesné ven
fias tette azt hisszük nem szorul főjébena vhoLa j^vermet Váczi

szorul János tahgás hordta tele jéggel, nagy
szerencséik őség történt tegnap. A nagy
jégtáblákat szét kellett vágni, hogy a
jégverembe jól elférjenek s az ezzel a

Budapest, (A Debreczeni TTi«ácrI P3UI?kav®1 fogiaikozó Ferjánez Márton 
eredeti táviratai n„ íiA Uj g h?zl tz°'ga a fejszévél véletlenül agyon 

e éti távlata.) Ugrón Gabor a vágta Váczi Jánost. Egy jégtáblán ál
de egáczio ülésén tartott nagy ha'olt» melyet szét akait törni s eköz- 
tásu beszédét pertraktálják most íen meg8iklott, de oly szerencsétlenül 
erősen politikai körökben. A kiil u0|!y a feíszével a szó teljes értelmé- 
fóldi sajtó különösen nagy elismJ be.n.®zétha?jtoíta. a Váczi fejét. Égy 
réssel ekrentália ár-voít o . , . j másik verzió szerint a két ember össze
széde a LfUfAldi r 1° 8?°Va hejszóialkozott és Ferjaccz akarattal ütötte

a k“líí)Idl dlpIomaciaban igen fejbe Váczit. Ferjánczot elfogták és át 
jó hatást keltett ás látiálr iinm> „ adták a térvény széknek.

Hitvesgyilkosság. Esztergomból táv 
irat ózza tudósítónk : A Szélhordta pu*z 
tán elkövetett rabldgyilkosság tette­
seit a csendőrség elfogta. Hinoránét a 
saját férje gyilkolta meg egy Ke’yi 
nevű rovott múltú ember segítségével 
akit az elroblott pénzből megfizetett’
A férj tagad, Kétyi ellenben teljes be 
ismerésben van.

Szerencsétlen szánkózás. Gmunden

Ä radrányi tündér.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
— Folytatás. —

Boldogabb nem volt náluk jenki 
sem a kastélyban. Szőtték, fonták 
edes terveiket, ábrándjaikat tovább.

IX.

r:----- wiyiuLuaumDan igen
jó hatást keltett és látják, hogy a 
magyarok nem mindnyájan monda 
nak ament a Goluchovszky Agenor 
külügyminiszter nyilatkozataira. Bér 
linből azonban más hir is érkezett 
és ez a német császár véleményét 
foglalja magában, a ki természete 
sen haragszik.

Osztrák dolgok.
Bíc*> deczember 29. (A Debre- 

czeni Újság eredeti táviraa.) Á Neue 
bieie Presse szerint a cseh-német bé­
kéltető kcnfeienczia az esetben, ha a 
Prágában folytatandó előzetes tanács­
ke zások kedvező eredmény nvel vég­
ződnek, január márodik felében ül 

össze.

Forgalmi biztonság a déli vasúton.

decs ember 29. (A Deb- 
itczeni Ljság eredeti távirata.) A la­uf közlese szerint a déli vasút for-* 
e*™.1 ,blztcnSi<ga dolgában tegnap 

tartott értekezleten a kormány kivám 
aágai főként a körül forogtak, hogy a 
venatszemélyzet szolgálata bizonyos

. ... . Jjr VJ—; »‘«■íRBtas. vujuuuen
y.0',!r->ák : Karácsony éjszakáján, az 

*mise ldán Happala kovácsmes 
tér 17 éves fia és fgy bincer szánon 
bocsátkoztak le a Calvaria hegyről. A 
uugy sebességben nem bírták szánju­
kat kellőleg irányítani s ez oly erő­
vei csapódott egy kovácsmühely falába 
hogy a két fiatal ember eszméletlen 
állapotban, súlyosan megsérülve te 
mit el a hóban. Happala életben ma 
radásához nines remény.

Mulattató.
Asszonyom, ha ön nem viszo 

nozza szerelmemet, úgy még ma éjid 
kiugróm az ablakomon — ezt becsület 
szavamra fogadom.

Mikor Homor Gábor a munká­
sokkal elhagyta a kastélyt, hogy a 
sötéthegyre vezesse őket, kiadja nekik 
az utasítást és megkezdhesse velük a 
a müut készítését, ideje sem volt arra 
hogy Andorral vagy leányával beszél­
hessen. Már lenn járt a kastély ka­
puja alatt, mikor eszébe jutott, hogy 
Margit tegnap tőle pénzt kért a sze­
gényei szamara, arra is emlékezet' 
hogy ezt a pénzt előre a tárczájába 
készítette. Másként nem segíthetett 
sietségében a dolgon, hát a kapu 
alatt odaadta az öreg kertésznek, hogy 
vigye azt Margitnak s egyúttal mondja 
meg neki, hogy a munkásokkal a sö­
téthegyre megy s holnap estig nem 
is tér vissza.

Homor' távozása után az öreg 
kertész az utasítás szerint járt el. — 
Mikor átadta a pénzt. Margitnak, a 
szép leány egesz megilletődötten, csak 
nem reszkető hangon mondta •

— Es én még csak meg se csó­
kolhattam kedves apót!

Édes anyja, aki éppen kézimun­
káját végezte, megnyugtatólag szólott 
hozzá :

— No csak ne légy azért ked­
vetlen. Jó az Isten és holnap este 
örömmel üdvözölheted kedves apádat.
,, — Egy is lesz kis anyuskám I
Ma es holnap elmegyek szegényeim­
hez, holnap meg veled elmegyünk jó 
apám elé. Annál boldogabb leszek, 
ha öleléssel, csókkal üdvözölhetem.

A kertész távozása után Margit 
útra készült.

— Hova mégy ? — kérdezte jó 
anyja.

— a szegényeimhez ! Megfo­
gom kérni Andort, hogy kísér­
jen el.

Mindkét lőjük ben jól eső őrömet 
ébresztett, mikor e szavak után éppen 
kapóra Andor lépett be. Csak termé­
szetes, hogy a legnagyobb udvarias-
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Sággal igyekezett Margit óhajtásának 
eleget tenni. Margit azonban előtte 
sem leplezhette, hogy rosszul esett 
neki atyjának szónélkül való távo­
zása.

— No bizony, ezért csak nem 
neheztel a kedves bácsira ? !

— A világért sem ! Nem is azért 
említem, de nekem sokkal nagyobb 
megnyugvást szerzett volna, ha csók­
jaim közt, az ö szerető gyermekének 
szeiencse kivánatával ereszthetem 
útnak.

— Lássa édes Margit én sem 
tudtam semmit arról, hogy a kedves 
bácsi csakugyan elmegy. Különben 
őszintén szólva oka volt neki arra 
hogy ezt előttem elhallgassa, mert 
bármikor szóba jött ez a terve, én 
mindég igyekeztem arra, hogy lebe­
széljem róla. Meg is indokoltam miért. 
Ez a vállalkozás, már nem neki való 
Végre is miért küzdene ő azért, hogy 
a bizonytalan ei edménynyel járható 
bányát megnyissa. Van vagyona, nagy 
olyan, hogy megelégedhetne vele tíz 
család is. Neki már csak arra a bol­
dogságra volt szüksége amit édes 
leányának szeretete adhat. Sokáig 
nélkülözte, most már ennek kellett 
volna örvendeznie Oh mert tudom, 
nagyon jól tudom, hiszen éppen 8 
mondta előttem sokszor egész lelkese 
déssel, hogy végre elérte azt az igaz 
boldogságot, amelyet az apának a 
gyermeki szeretet melege adhat.

— Folyt. köv. —

Táncziskola.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség tudomására hozni, hegy 
Január hó 8 án hétfőn a polgári és 
iolyó ho 9-én kedden az iparos 
táncziskolát megnyitom.

A polgári colom tanórái, hét­
főn, szerdán és pénteken estve 7 
órától 9 ig,

az iparos colom tanórái, ked- 
csütörtők és szombat estve 8 órától, 
10-ig tart.

Tandíj személyenként 5 frt. 
zenedij 2 frt.

Magán tanulókat nappali órák­
ban fogadok.

Beiratásokat elfogadok a mai 
naptól a táncziskola helyiségében 
este 7 órától vagy lakásomon bár­
mely időben.

Maradok teljes tiszteletiéi
Schaf János

táneztanitó.
Lakás „Korona" ciniü táncterem Csapó utca 17.

Leszállított árak!
m6
tt

Szintfíp.
Ma, szombaton „A“ bérletben.

A SZULTÁN.
Operette 8 felvonásban Verő Györgytől,

SZEMÉLYEK:
Széliül, szultán — _
Bimbasi — _
Bülbül — _
Ali _ _
Gaston franczia követ —
Roxeláne, unokahuga —
Dália, görög leány — —
Adelgunda " — _

Uődi Ella. 
Sziklay M. 
Szathmárv Á. 
Bubos Á. 
Karacs J. 
Sárossi P.
F. Ka lay L. 
Szigeti L.

1
1
tt

I 8i I&

Holnap d. u. Talmi herczegnö operett-e. 
Este : A kintornás család népszínmű.
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Leltározás alkalmából De- 
czember kezdve,

Női ruhaszövetek
mosó velezeket,

Atlas Satin és Batistokat,
Szőnyegeket függönyöket
tetemesen leszállított árakon 

árusítunk el.
7 mir: Loden szövet 1.19
7 „ divat szövet 1.90
7 „ sima divat szövet 2.20 
5 „ 120 cm. Divat szövet 2.50
5 „ 120 „ nőiruhaszövet 3.—
6 „ 120 „ „ „ 3.50
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Karácsonyi és Újévi
ajándékul legjobban

iijttiilliatók

SZABÓ LáJOS Fill
DEBRECZEN, Rózsa« r.
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Szabadalmazott
a

a y ©«& i. v Q n a t i
j mint a legkitűnőbb kávé-pótlék

ina már nélkülözhetetlen minden háztar­
tásban, nem savanyú, a kávét nem rontja, 
össze tétele folytán a valódi kávéhoz ha­

sonló zamatot és szint ád. 
Debreczenben egyedül nállam kapható

LEIDENFBOST GY.
fűszer gyarmatáru kereskedő DEBRECCZEN.

------  ------------------l___

Eladó föld.
Varga kertben a vasúti flitőház- 

zal szemben 4800 CT-öl puszta föld 
(kevés szőllővel) alkalmas deszka, 
fa raktárnak, vagy h íztelepeknek, 
felosztva is eladó. Értekezhetni: Sa­
létrom sor 2. szám.

FISCH TESTVÉREK
hazára

■ DEBRECZEN,
Placz utcza 40. Hungária kávéházzal szemben •

Nagy aj évi vásár:
Gyermek játékok 
Francia Babák 

Baba Kocsik 
Hinta lovak 

Gyermek Byczikl) k 

I Valódi Richter-léh*
Kő Epitőszekrények
Társas játékok
Tombola — Lotto 

Lóverseny Ostromolt vár I 
Vigegyszeregy — 
Harang Kalapács 
8ak — Dominó 
Laterna Magiqna

Alkalmi Ajándéktárgyak
Albumok Emlékkönyvek 

I Bakony női varró vásottak 
i Ékszer és keztyü dob)zok
; Díszített munka kosarak 

Parafán arczképtartók 
Tűpárnák — Naptárak
Képes lev. lip. Albumok, 

Hímezett, szivar és 
czigaretta tárczák 

és még számtalan fel 
nem sorolható czikkek 
nagy választékban ésbá| 
mulatós olcsó árban kap­

hatók .

FISCH TESTVÉREK
üzletében. D.-broczen Piacz u. 40. 

Hungária kávéházzal szere ben.
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Áz általam leggondosabban összeállított, tekintélyesoiv 
által ajánlott és jónak talált vegytiszta

G V
7777

d-ler-féle

I Tájiét pipát 6 sziptát f

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható 
minden füszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr. nagy üvegnek 90 krajczár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen * dalik

Tóthbéla
^gyógyszert^^Jdatszerraktára Debrecenben (Tisza-palota.)

I Alkalmi bevásárlás! fi

egyedüli gyári raktárában
DEBRECZENBEN

; Szent-Királyi Tivadar
k müiparáru üzletében.

• I—t

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönsé­
get, hogy a

Besenczky Kálmán-féle

Rőidivat, vászon és rövid-áru üzletet
megvettem és a mai naptól a gyári árnál Is 
olcsókban árusítom el.

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás !
I Kizárólag saját készítményt! férfi és női keztyük

Férfi és női sérvkötők, w

^3^ 6%vándor vesekötők
v. Itötfölt lcötőkL, <&>- e!
^ egyenes tartók, /

mérték után késiit1 ^ Vtv^
tetnek.

£■ -,%M me.)

308 <
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Gummi
áruk!

Bruns Gyapot, (Vatta)
Pólyák, ágybetétek.

4^
Orvosi műszerek!

Nagy András,
ktriyü és kötszer gyára DEB RECZEN, kiatemplom bazár.

Kizárólag saját készitményü férfi és női keztyük wm


